
 

 

 
Paris, le 27 Novembre 2008  

 

Réactions et commentaires des Français à l’élection du 

premier secrétaire du Parti Socialiste 

Un sondage exclusif de l’institut Harris Interactive 

 

 

Le dernier sondage Harris Interactive montre que 92% des Français ont suivi l’élection du 

premier secrétaire du Parti Socialiste, dont 43% qui l’ont suivie de près et 50% de loin. 

Auprès des plus de 50 ans, on constate un intérêt plus important pour cette élection. 

Parmi les quatre prétendants avant le congrès de Reims, Bertrand Delanoë est le candidat 

préféré des Français (19%), suivi de Ségolène Royal (15%) et de Benoit Hamon (14%). 

Martine Aubry arrive en dernière position, avec 10%, tandis que 43% des Français n’ont 

pas souhaité s’exprimer. Auprès des sympathisants PS Ségolène Royal arrive en tête avec 

38%, suivie de Bertrand Delanoë (21%). Derrière, Martine Aubry et Benoit Hamon sont 

ex-æquo avec 12%, tandis que 18% n’ont pas exprimé de préférence. 

Cependant, la nomination de Martine Aubry est néanmoins considérée comme légitime par 

70% des Français, et 47% estiment qu’elle sera un bon représentant de l’opposition en 

France (31% ne pensent pas qu’elle sera un bon représentant de l’opposition et 21% n’ont 

pas d’opinion). Auprès des sympathisants de gauche, 64% pensent qu’elle sera un bon 

représentant de l’opposition. (56% auprès des centristes et 38% auprès des sympathisants 

de droite). 

Les commentaires « ouverts » associés à cette élection montrent clairement le regard 

extrêmement critique et sarcastique des citoyens sur cet épisode de la vie politique 

française. 

Méthodologie 
Enquête réalisée en ligne par Harris Interactive, auprès d’un échantillon de 967 adultes (âgés de 18 

ans et plus) en France, du 26 au 27 Novembre 2008. Les données pour les facteurs tels que l’âge, le 

sexe, le niveau d’éducation, la région ont été redressées si nécessaire, afin de les faire correspondre 

avec les proportions actuelles dans la population. Une procédure de redressement basée sur un « 

score de propension » a été appliquée pour ajuster la propension partisane des répondants. 
 

---------------------- 

Le sondage présente:  

o L’intérêt porté à l’élection du premier secrétaire du PS 

o La préférence entre les 4 prétendants 

o La légitimité et la pertinence de la nomination de Martine Aubry 

o En annexe (sur Internet), l’intégralité des commentaires ouverts des Français 

sur ce sujet. Cliquez ici : 

http://survey.novatris.com/customer/publisher/r.asp?instance=14095&l=12 

 

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée d'éléments 

techniques tels que : le nom de l'institut, les dates de réalisation, la taille de l'échantillon, la 

méthode d'enquête. 

 
©2008, Harris Interactive SAS. Tous droits réservés.  

http://survey.novatris.com/customer/publisher/r.asp?instance=14095&l=12


 

PRINCIPAUX RESULTATS 

 
Base 967 

Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du 
Parti Socialiste et la nomination du nouveau Premier Secrétaire 
du Parti Socialiste ? 

ST DE PRES 43,0% 

De très près 7,9% 

D’assez près 35,1% 

ST DE LOIN 49,5% 

D’assez loin 38,6% 

De très loin 10,9% 

Pas du tout 7,5% 

 
Base 967 

Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste 
? 

Oui 94,9% 

Non 5,1% 

 

 
Base 967 

Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le 
congrès de Reims, quelle était votre préférence ? 

Ségolène Royal 15,2% 

Benoit Hamon 13,7% 

Martine Aubry 9,8% 

Bertrand Delanoë 18,5% 

Vous n’avez pas de préférence  40,2% 

Vous ne souhaitez pas répondre  2,5% 
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Base 967 

Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de 
Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ... 

Légitime 70,0% 

Illégitime 14,2% 

Vous ne souhaitez pas répondre 15,9% 

 

 
Base 967 

Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, 
pensez-vous que le choix de Martine Aubry est ... 

ST LE MEILLEUR + UN BON CHOIX 44,1% 

Le meilleur choix possible pour le Parti Socialiste 5,3% 

Un bon choix pour le Parti Socialiste 38,9% 

ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX 22,1% 

Un mauvais choix pour le Parti Socialiste 17,9% 

Le pire choix possible pour le Parti Socialiste 4,3% 

Vous n’avez pas d’avis sur la question 31,7% 

Vous ne souhaitez pas répondre 2,0% 

 

 
Base 967 

Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de 
l’opposition en France ? 

ST TOUT A FAIT + PLUTOT 47,4% 

Tout à fait 8,6% 

Plutôt 38,8% 

ST PLUTOT PAS + PAS DU TOUT 31,4% 

Plutôt pas 18,2% 

Pas du tout 13,1% 

Vous n’avez pas d’avis sur la question 20,1% 

Vous ne souhaitez pas répondre 1,2% 
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L’INTERET PORTE A L’ELECTION DU PREMIER SECRETAIRE DU PS (RESULTATS DETAILLES) 

 
Sexe Age de l'interviewé Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Un 
homme 

Une 
femme 

18-24 
ans 

25-34 
ans 

35-49 
ans 

Plus de 
50 ans 

Base 967 472 495 117 166 251 434 

Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la nomination 
du nouveau Premier Secrétaire du Parti Socialiste ? 

ST DE PRES 43,0% 51,2% 35,2% 28,0% 32,0% 35,0% 55,9% 

De très près 7,9% 10,6% 5,4% 5,6% 4,6% 5,1% 11,5% 

D’assez près 35,1% 40,6% 29,8% 22,4% 27,4% 29,9% 44,4% 

ST DE LOIN 49,5% 45,1% 53,6% 62,7% 53,3% 54,0% 41,8% 

D’assez loin 38,6% 37,8% 39,4% 45,0% 43,1% 43,4% 32,4% 

De très loin 10,9% 7,4% 14,2% 17,7% 10,2% 10,6% 9,4% 

Pas du tout 7,5% 3,6% 11,2% 9,3% 14,7% 10,9% 2,3% 

 

 
Profession de l'interviewé Région d'habitation Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total 
CSP+ CSP- Inactifs 

Région 
Parisienne 

Province 

Base 967 244 300 423 174 793 

Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la 
nomination du nouveau Premier Secrétaire du Parti Socialiste ? 

ST DE PRES 43,0% 43,9% 33,4% 49,4% 41,7% 43,3% 

De très près 7,9% 9,6% 4,3% 9,5% 7,1% 8,1% 

D’assez près 35,1% 34,3% 29,1% 39,8% 34,6% 35,2% 

ST DE LOIN 49,5% 50,5% 54,8% 45,1% 49,5% 49,4% 

D’assez loin 38,6% 41,7% 41,5% 34,7% 39,8% 38,3% 

De très loin 10,9% 8,7% 13,3% 10,3% 9,7% 11,1% 

Pas du tout 7,5% 5,6% 11,8% 5,6% 8,8% 7,2% 
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Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Parti 
Socialiste 

(PS) 
Autres 

Vous ne 
souhaitez 

pas 
répondre 

Base 967 204 655 107 

Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti 
Socialiste et la nomination du nouveau Premier Secrétaire du Parti 
Socialiste ? 

ST DE PRES 43,0% 61,8% 41,1% 18,9% 

De très près 7,9% 15,8% 6,6% 1,5% 

D’assez près 35,1% 46,1% 34,6% 17,4% 

ST DE LOIN 49,5% 36,3% 52,5% 56,1% 

D’assez loin 38,6% 30,4% 40,8% 40,9% 

De très loin 10,9% 5,8% 11,7% 15,2% 

Pas du tout 7,5% 1,9% 6,4% 25,0% 

 

 
Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total ST A 
GAUCHE 

Très à 
gauche 

A 
gauche 

Au 
centre 

Ni à 
gauche, 

ni à 
droite 

ST A 
DROITE 

A droite 
Très à 
droite 

nsp/refus 

Base 967 322 40 282 108 197 289 255 34 51 

Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la nomination du nouveau Premier 
Secrétaire du Parti Socialiste ? 

ST DE PRES 43,0% 60,9% 71,0% 59,5% 49,4% 19,2% 39,8% 42,5% 19,6% 26,8% 

De très près 7,9% 16,2% 23,5% 15,2% 5,3% 2,1% 5,1% 5,8% 0 0 

D’assez près 35,1% 44,7% 47,5% 44,3% 44,1% 17,2% 34,7% 36,7% 19,6% 26,8% 

ST DE LOIN 49,5% 37,0% 21,9% 39,1% 47,5% 63,1% 57,1% 54,3% 78,4% 36,7% 

D’assez loin 38,6% 33,4% 20,5% 35,3% 39,7% 41,1% 45,4% 41,9% 72,5% 20,6% 

De très loin 10,9% 3,5% 1,4% 3,8% 7,8% 22,0% 11,6% 12,4% 5,9% 16,2% 

Pas du tout 7,5% 2,1% 7,1% 1,4% 3,1% 17,7% 3,1% 3,2% 2,0% 36,5% 
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Sexe Age de l'interviewé Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Un 
homme 

Une 
femme 

18-24 
ans 

25-34 
ans 

35-49 
ans 

Plus de 
50 ans 

Base 967 472 495 117 166 251 434 

Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ? 

Oui 94,9% 98,3% 91,6% 92,5% 91,6% 92,1% 98,4% 

Non 5,1% 1,7% 8,4% 7,5% 8,4% 7,9% 1,6% 

 

 
Profession de l'interviewé Région d'habitation Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total 
CSP+ CSP- Inactifs 

Région 
Parisienne 

Province 

Base 967 244 300 423 174 793 

Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ? 

Oui 94,9% 97,0% 91,3% 96,2% 94,0% 95,1% 

Non 5,1% 3,0% 8,7% 3,8% 6,0% 4,9% 

 

 
Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Parti 
Socialiste 

(PS) 
Autres 

Vous ne 
souhaitez 

pas 
répondre 

Base 967 204 655 107 

Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ? 

Oui 94,9% 97,0% 96,7% 79,9% 

Non 5,1% 3,0% 3,3% 20,1% 

 

 
Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total ST A 
GAUCHE 

Très à 
gauche 

A 
gauche 

Au 
centre 

Ni à 
gauche, 

ni à 
droite 

ST A 
DROITE 

A droite 
Très à 
droite 

nsp/refus 

Base 967 322 40 282 108 197 289 255 34 51 

Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ? 

Oui 94,9% 97,9% 100,0% 97,7% 99,4% 89,8% 97,1% 97,7% 92,5% 72,9% 

Non 5,1% 2,1% 0 2,3% 0,6% 10,2% 2,9% 2,3% 7,5% 27,1% 
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LA PREFERENCE ENTRE LES 4 PRETENDANTS (RESULTATS DETAILLES) 

 

 
Sexe Age de l'interviewé Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Un 
homme 

Une 
femme 

18-24 
ans 

25-34 
ans 

35-49 
ans 

Plus de 
50 ans 

Base 967 472 495 117 166 251 434 

Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, quelle était 
votre préférence ? 

Ségolène Royal 15,2% 15,6% 14,8% 6,9% 14,6% 12,8% 19,1% 

Benoit Hamon 13,7% 13,8% 13,6% 9,3% 11,4% 16,0% 14,5% 

Martine Aubry 9,8% 8,9% 10,6% 8,8% 9,8% 8,7% 10,7% 

Bertrand Delanoë 18,5% 20,1% 17,1% 26,1% 21,5% 15,6% 17,0% 

Vous n’avez pas de préférence  40,2% 41,1% 39,4% 42,7% 37,3% 45,4% 37,7% 

Vous ne souhaitez pas répondre  2,5% 0,5% 4,4% 6,1% 5,5% 1,5% 1,0% 

 

 
Profession de l'interviewé Région d'habitation Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total 
CSP+ CSP- Inactifs 

Région 
Parisienne 

Province 

Base 967 244 300 423 174 793 

Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, 
quelle était votre préférence ? 

Ségolène Royal 15,2% 14,6% 13,5% 16,9% 13,1% 15,7% 

Benoit Hamon 13,7% 15,7% 14,6% 11,9% 12,7% 13,9% 

Martine Aubry 9,8% 8,7% 10,4% 9,9% 7,0% 10,4% 

Bertrand Delanoë 18,5% 26,2% 13,1% 17,9% 28,4% 16,4% 

Vous n’avez pas de préférence  40,2% 34,8% 43,2% 41,3% 34,4% 41,5% 

Vous ne souhaitez pas répondre  2,5% 0 5,1% 2,1% 4,4% 2,1% 
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Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Parti 
Socialiste 

(PS) 
Autres 

Vous ne 
souhaitez 

pas 
répondre 

Base 967 204 655 107 

Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le 
congrès de Reims, quelle était votre préférence ? 

Ségolène Royal 15,2% 37,5% 9,5% 7,7% 

Benoit Hamon 13,7% 12,4% 15,2% 7,3% 

Martine Aubry 9,8% 12,0% 9,7% 5,8% 

Bertrand Delanoë 18,5% 20,6% 19,1% 11,4% 

Vous n’avez pas de préférence  40,2% 17,6% 45,1% 53,4% 

Vous ne souhaitez pas répondre  2,5% 0 1,3% 14,4% 

 

 
Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total ST A 
GAUCHE 

Très à 
gauche 

A 
gauche 

Au 
centre 

Ni à 
gauche, 

ni à 
droite 

ST A 
DROITE 

A droite 
Très à 
droite 

nsp/refus 

Base 967 322 40 282 108 197 289 255 34 51 

Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, quelle était votre préférence ? 

Ségolène Royal 15,2% 27,2% 13,3% 29,2% 17,2% 8,1% 6,0% 6,2% 4,0% 15,5% 

Benoit Hamon 13,7% 20,6% 43,8% 17,3% 12,0% 9,8% 10,6% 12,0% 0 6,8% 

Martine Aubry 9,8% 9,7% 2,7% 10,7% 12,7% 6,4% 11,4% 11,4% 10,9% 7,6% 

Bertrand Delanoë 18,5% 19,8% 9,9% 21,2% 24,3% 16,4% 18,3% 19,7% 7,7% 7,3% 

Vous n’avez pas de préférence  40,2% 22,6% 30,3% 21,6% 33,2% 57,1% 52,0% 48,6% 77,4% 34,5% 

Vous ne souhaitez pas répondre  2,5% 0 0 0 0,6% 2,1% 1,7% 2,0% 0 28,2% 
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LA LEGITIMITE ET LA PERTINENCE DE LA NOMINATION DE MARTINE AUBRY (RESULTATS 

DETAILLES) 

 

 

 
Sexe Age de l'interviewé Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Un 
homme 

Une 
femme 

18-24 
ans 

25-34 
ans 

35-49 
ans 

Plus de 
50 ans 

Base 967 472 495 117 166 251 434 

Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du Parti 
Socialiste soit ... 

Légitime 70,0% 71,2% 68,8% 77,0% 68,2% 68,8% 69,4% 

Illégitime 14,2% 16,2% 12,2% 9,9% 11,6% 13,6% 16,6% 

Vous ne souhaitez pas répondre 15,9% 12,6% 19,0% 13,1% 20,2% 17,6% 14,0% 

 

 
Profession de l'interviewé Région d'habitation Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total 
CSP+ CSP- Inactifs 

Région 
Parisienne 

Province 

Base 967 244 300 423 174 793 

Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du 
Parti Socialiste soit ... 

Légitime 70,0% 77,3% 65,5% 68,9% 69,4% 70,1% 

Illégitime 14,2% 12,9% 13,8% 15,2% 14,1% 14,2% 

Vous ne souhaitez pas répondre 15,9% 9,9% 20,7% 15,9% 16,5% 15,7% 
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Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Parti 
Socialiste 

(PS) 
Autres 

Vous ne 
souhaitez 

pas 
répondre 

Base 967 204 655 107 

Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de 
Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ... 

Légitime 70,0% 68,4% 74,0% 48,0% 

Illégitime 14,2% 20,8% 13,4% 6,3% 

Vous ne souhaitez pas répondre 15,9% 10,8% 12,6% 45,7% 

 

 
Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total ST A 
GAUCHE 

Très à 
gauche 

A 
gauche 

Au 
centre 

Ni à 
gauche, 

ni à 
droite 

ST A 
DROITE 

A droite 
Très à 
droite 

nsp/refus 

Base 967 322 40 282 108 197 289 255 34 51 

Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ... 

Légitime 70,0% 68,6% 70,5% 68,4% 76,1% 66,8% 78,3% 80,1% 64,6% 30,8% 

Illégitime 14,2% 20,7% 20,8% 20,7% 10,7% 12,4% 10,6% 9,2% 21,4% 7,1% 

Vous ne souhaitez pas répondre 15,9% 10,7% 8,8% 10,9% 13,3% 20,9% 11,1% 10,7% 14,0% 62,1% 
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Sexe Age de l'interviewé Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Un 
homme 

Une 
femme 

18-24 
ans 

25-34 
ans 

35-49 
ans 

Plus de 
50 ans 

Base 967 472 495 117 166 251 434 

Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de Martine 
Aubry est ... 

ST LE MEILLEUR + UN BON 
CHOIX 

44,1% 40,1% 48,0% 45,9% 46,5% 46,4% 41,5% 

Le meilleur choix possible pour le 
Parti Socialiste 

5,3% 4,9% 5,6% 1,0% 5,1% 5,0% 6,7% 

Un bon choix pour le Parti 
Socialiste 

38,9% 35,2% 42,4% 44,9% 41,4% 41,4% 34,8% 

ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX 22,1% 28,4% 16,1% 16,7% 15,1% 20,3% 27,4% 

Un mauvais choix pour le Parti 
Socialiste 

17,9% 21,9% 14,0% 16,7% 12,5% 14,5% 22,2% 

Le pire choix possible pour le Parti 
Socialiste 

4,3% 6,5% 2,1% 0 2,6% 5,8% 5,2% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

31,7% 30,1% 33,3% 36,6% 36,0% 30,9% 29,3% 

Vous ne souhaitez pas répondre 2,0% 1,5% 2,5% 0,8% 2,4% 2,5% 1,9% 

 

 
Profession de l'interviewé Région d'habitation Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total 
CSP+ CSP- Inactifs 

Région 
Parisienne 

Province 

Base 967 244 300 423 174 793 

Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de 
Martine Aubry est ... 
ST LE MEILLEUR + UN BON 
CHOIX 

44,1% 46,9% 44,8% 42,1% 41,9% 44,6% 

Le meilleur choix possible pour le 
Parti Socialiste 

5,3% 5,5% 4,9% 5,4% 4,4% 5,5% 

Un bon choix pour le Parti 
Socialiste 

38,9% 41,4% 39,9% 36,6% 37,6% 39,1% 

ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX 22,1% 22,6% 17,8% 25,0% 28,5% 20,7% 

Un mauvais choix pour le Parti 
Socialiste 

17,9% 20,8% 12,5% 20,0% 22,6% 16,8% 

Le pire choix possible pour le 
Parti Socialiste 

4,3% 1,8% 5,3% 5,0% 5,9% 3,9% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

31,7% 29,6% 35,1% 30,5% 28,5% 32,4% 

Vous ne souhaitez pas répondre 2,0% 0,9% 2,3% 2,4% 1,0% 2,2% 
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Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Parti 
Socialiste 

(PS) 
Autres 

Vous ne 
souhaitez 

pas 
répondre 

Base 967 204 655 107 

Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-
vous que le choix de Martine Aubry est ... 

ST LE MEILLEUR + UN BON 
CHOIX 

44,1% 59,5% 43,0% 21,6% 

Le meilleur choix possible pour le 
Parti Socialiste 

5,3% 6,9% 5,4% 1,4% 

Un bon choix pour le Parti 
Socialiste 

38,9% 52,6% 37,6% 20,2% 

ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX 22,1% 24,4% 23,2% 11,4% 

Un mauvais choix pour le Parti 
Socialiste 

17,9% 21,8% 18,1% 8,9% 

Le pire choix possible pour le 
Parti Socialiste 

4,3% 2,6% 5,1% 2,4% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

31,7% 15,3% 32,6% 57,7% 

Vous ne souhaitez pas répondre 2,0% 0,8% 1,2% 9,3% 

 

 
Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total ST A 
GAUCHE 

Très à 
gauche 

A 
gauche 

Au 
centre 

Ni à 
gauche, 

ni à 
droite 

ST A 
DROITE 

A droite 
Très à 
droite 

nsp/refus 

Base 967 322 40 282 108 197 289 255 34 51 

Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de Martine Aubry est ... 

ST LE MEILLEUR + UN BON 
CHOIX 

44,1% 57,9% 48,9% 59,1% 46,4% 31,8% 41,1% 42,7% 28,7% 17,5% 

Le meilleur choix possible pour le 
Parti Socialiste 

5,3% 6,2% 3,6% 6,6% 5,9% 1,9% 6,6% 7,2% 2,0% 3,6% 

Un bon choix pour le Parti 
Socialiste 

38,9% 51,7% 45,3% 52,6% 40,5% 29,9% 34,5% 35,5% 26,7% 14,0% 

ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX 22,1% 24,6% 20,3% 25,2% 21,6% 13,7% 27,2% 23,8% 53,5% 11,6% 

Un mauvais choix pour le Parti 
Socialiste 

17,9% 21,4% 15,5% 22,2% 17,7% 10,6% 21,0% 20,2% 27,3% 5,8% 

Le pire choix possible pour le 
Parti Socialiste 

4,3% 3,2% 4,8% 3,0% 3,9% 3,0% 6,2% 3,6% 26,1% 5,8% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

31,7% 15,8% 28,4% 14,0% 32,1% 52,7% 29,6% 31,2% 17,9% 62,1% 

Vous ne souhaitez pas répondre 2,0% 1,7% 2,4% 1,6% 0 1,8% 2,0% 2,3% 0 8,8% 
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Sexe Age de l'interviewé Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Un 
homme 

Une 
femme 

18-24 
ans 

25-34 
ans 

35-49 
ans 

Plus de 
50 ans 

Base 967 472 495 117 166 251 434 

Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France ? 

ST TOUT A FAIT + PLUTOT 47,4% 46,6% 48,2% 42,5% 46,9% 46,4% 49,5% 

Tout à fait 8,6% 9,1% 8,2% 2,5% 7,5% 9,4% 10,3% 

Plutôt 38,8% 37,5% 40,0% 40,0% 39,4% 37,0% 39,2% 

ST PLUTÔT PAS + PAS DU 
TOUT 

31,4% 38,0% 25,0% 28,4% 23,6% 31,3% 35,1% 

Plutôt pas 18,2% 19,3% 17,2% 20,0% 14,8% 16,7% 20,0% 

Pas du tout 13,1% 18,7% 7,8% 8,3% 8,9% 14,7% 15,1% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

20,1% 15,3% 24,7% 29,1% 26,5% 20,6% 14,9% 

Vous ne souhaitez pas répondre 1,2% 0,1% 2,1% 0 3,0% 1,6% 0,5% 

 

 
Profession de l'interviewé Région d'habitation Base: 967  

Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total 
CSP+ CSP- Inactifs 

Région 
Parisienne 

Province 

Base 967 244 300 423 174 793 

Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France 
? 

ST TOUT A FAIT + PLUTOT 47,4% 54,5% 42,5% 46,7% 45,1% 47,9% 

Tout à fait 8,6% 8,7% 6,1% 10,4% 3,5% 9,8% 

Plutôt 38,8% 45,8% 36,4% 36,4% 41,6% 38,1% 

ST PLUTÔT PAS + PAS DU 
TOUT 

31,4% 31,8% 26,9% 34,2% 36,4% 30,2% 

Plutôt pas 18,2% 19,1% 15,3% 19,8% 17,3% 18,5% 

Pas du tout 13,1% 12,7% 11,6% 14,4% 19,2% 11,8% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

20,1% 13,6% 28,2% 18,1% 18,5% 20,4% 

Vous ne souhaitez pas répondre 1,2% 0 2,4% 1,0% 0 1,4% 
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Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total Parti 
Socialiste 

(PS) 
Autres 

Vous ne 
souhaitez 

pas 
répondre 

Base 967 204 655 107 

Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de 
l’opposition en France ? 

ST TOUT A FAIT + PLUTOT 47,4% 65,7% 45,4% 25,2% 

Tout à fait 8,6% 17,5% 6,9% 2,6% 

Plutôt 38,8% 48,2% 38,5% 22,6% 

ST PLUTÔT PAS + PAS DU 
TOUT 

31,4% 24,7% 35,1% 21,0% 

Plutôt pas 18,2% 17,9% 19,0% 14,2% 

Pas du tout 13,1% 6,8% 16,1% 6,8% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

20,1% 9,6% 18,6% 48,9% 

Vous ne souhaitez pas répondre 1,2% 0 0,9% 4,9% 

 

 
Proximité partisane 

Base: 967  
Toutes les interviews 
Redressement : Sociodémo + 
politique 

Total ST A 
GAUCHE 

Très à 
gauche 

A 
gauche 

Au 
centre 

Ni à 
gauche, 

ni à 
droite 

ST A 
DROITE 

A droite 
Très à 
droite 

nsp/refus 

Base 967 322 40 282 108 197 289 255 34 51 

Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France ? 

ST TOUT A FAIT + PLUTOT 47,4% 63,9% 57,2% 64,8% 55,8% 36,4% 38,1% 40,6% 19,5% 20,9% 

Tout à fait 8,6% 13,1% 3,9% 14,4% 9,3% 5,1% 6,4% 5,8% 10,9% 5,3% 

Plutôt 38,8% 50,8% 53,3% 50,4% 46,5% 31,3% 31,7% 34,7% 8,6% 15,7% 

ST PLUTÔT PAS + PAS DU 
TOUT 

31,4% 26,9% 37,1% 25,4% 31,4% 27,9% 41,9% 38,6% 67,0% 12,9% 

Plutôt pas 18,2% 18,7% 21,8% 18,3% 22,2% 15,2% 20,9% 20,6% 22,8% 3,6% 

Pas du tout 13,1% 8,2% 15,4% 7,1% 9,2% 12,7% 21,0% 18,0% 44,2% 9,4% 

Vous n’avez pas d’avis sur la 
question 

20,1% 9,3% 5,7% 9,8% 11,9% 35,0% 18,4% 19,1% 13,5% 57,4% 

Vous ne souhaitez pas répondre 1,2% 0 0 0 0,9% 0,6% 1,6% 1,8% 0 8,8% 

 
--------------------- 
 

Au final, que pensez-vous de cette nomination ? 
 
Réponses à la question ouverte sur le lien : 

http://survey.novatris.com/customer/publisher/r.asp?instance=14095&l=12 

 

 

 

 

 

  

  - 14 - 

http://survey.novatris.com/customer/publisher/r.asp?instance=14095&l=12


 

 

  

  - 15 - 

 

 
A propos d’Harris Interactive  
Harris Interactive est un institut de référence au niveau mondial sur le marché des études. La structure française, 

fondée en 1995 par Nathalie PERRIO-COMBEAUX et Patrick VAN BLOEME sous le nom de Novatris, a 

rejoint le groupe en mars 2004. 

Harris Interactive propose des méthodes d‘études innovantes ainsi que des analyses et un conseil stratégique qui 

aident les clients à prendre des décisions réfléchies et efficaces. Le groupe doit sa réputation aux sondages 

d’opinion « Harris Poll® » et à son rôle précurseur dans les méthodes d’études en ligne. La société a mis en 

place ce qui, selon elle, constitue le panel le plus important au monde : le Harris Poll Online. Harris Interactive 

est au service de sa clientèle dans le monde entier grâce à ses bureaux en Amérique du Nord, en Europe et en 

Asie. 

Pour plus de renseignements sur Harris Interactive veuillez consulter www.harrisinteractive.fr 
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	Paris, le 27 Novembre 2008 
	Un sondage exclusif de l’institut Harris Interactive
	Méthodologie
	Enquête réalisée en ligne par Harris Interactive, auprès d’un échantillon de 967 adultes (âgés de 18 ans et plus) en France, du 26 au 27 Novembre 2008. Les données pour les facteurs tels que l’âge, le sexe, le niveau d’éducation, la région ont été redressées si nécessaire, afin de les faire correspondre avec les proportions actuelles dans la population. Une procédure de redressement basée sur un « score de propension » a été appliquée pour ajuster la propension partisane des répondants.
	----------------------
	Le sondage présente: 
	o L’intérêt porté à l’élection du premier secrétaire du PS
	o La préférence entre les 4 prétendants
	o La légitimité et la pertinence de la nomination de Martine Aubry
	o En annexe (sur Internet), l’intégralité des commentaires ouverts des Français sur ce sujet. Cliquez ici : http://survey.novatris.com/customer/publisher/r.asp?instance=14095&l=12
	Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée d'éléments techniques tels que : le nom de l'institut, les dates de réalisation, la taille de l'échantillon, la méthode d'enquête.
	Principaux resultats
	Base
	967
	Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la nomination du nouveau Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	ST DE PRES
	43,0%
	De très près
	7,9%
	D’assez près
	35,1%
	ST DE LOIN
	49,5%
	D’assez loin
	38,6%
	De très loin
	10,9%
	Pas du tout
	7,5%
	Base
	967
	Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	Oui
	94,9%
	Non
	5,1%
	Base
	967
	Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, quelle était votre préférence ?
	Ségolène Royal
	15,2%
	Benoit Hamon
	13,7%
	Martine Aubry
	9,8%
	Bertrand Delanoë
	18,5%
	Vous n’avez pas de préférence 
	40,2%
	Vous ne souhaitez pas répondre 
	2,5%
	Base
	967
	Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ...
	Légitime
	70,0%
	Illégitime
	14,2%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	15,9%
	Base
	967
	Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de Martine Aubry est ...
	ST LE MEILLEUR + UN BON CHOIX
	44,1%
	Le meilleur choix possible pour le Parti Socialiste
	5,3%
	Un bon choix pour le Parti Socialiste
	38,9%
	ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX
	22,1%
	Un mauvais choix pour le Parti Socialiste
	17,9%
	Le pire choix possible pour le Parti Socialiste
	4,3%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	31,7%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	2,0%
	Base
	967
	Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France ?
	ST TOUT A FAIT + PLUTOT
	47,4%
	Tout à fait
	8,6%
	Plutôt
	38,8%
	ST PLUTOT PAS + PAS DU TOUT
	31,4%
	Plutôt pas
	18,2%
	Pas du tout
	13,1%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	20,1%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	1,2%
	L’interet porte à l’election du premier secrétaire du PS (Résultats detaillés)
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Sexe
	Age de l'interviewé
	Un homme
	Une femme
	18-24 ans
	25-34 ans
	35-49 ans
	Plus de 50 ans
	Base
	967
	472
	495
	117
	166
	251
	434
	Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la nomination du nouveau Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	ST DE PRES
	43,0%
	51,2%
	35,2%
	28,0%
	32,0%
	35,0%
	55,9%
	De très près
	7,9%
	10,6%
	5,4%
	5,6%
	4,6%
	5,1%
	11,5%
	D’assez près
	35,1%
	40,6%
	29,8%
	22,4%
	27,4%
	29,9%
	44,4%
	ST DE LOIN
	49,5%
	45,1%
	53,6%
	62,7%
	53,3%
	54,0%
	41,8%
	D’assez loin
	38,6%
	37,8%
	39,4%
	45,0%
	43,1%
	43,4%
	32,4%
	De très loin
	10,9%
	7,4%
	14,2%
	17,7%
	10,2%
	10,6%
	9,4%
	Pas du tout
	7,5%
	3,6%
	11,2%
	9,3%
	14,7%
	10,9%
	2,3%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Profession de l'interviewé
	Région d'habitation
	CSP+
	CSP-
	Inactifs
	Région Parisienne
	Province
	Base
	967
	244
	300
	423
	174
	793
	Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la nomination du nouveau Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	ST DE PRES
	43,0%
	43,9%
	33,4%
	49,4%
	41,7%
	43,3%
	De très près
	7,9%
	9,6%
	4,3%
	9,5%
	7,1%
	8,1%
	D’assez près
	35,1%
	34,3%
	29,1%
	39,8%
	34,6%
	35,2%
	ST DE LOIN
	49,5%
	50,5%
	54,8%
	45,1%
	49,5%
	49,4%
	D’assez loin
	38,6%
	41,7%
	41,5%
	34,7%
	39,8%
	38,3%
	De très loin
	10,9%
	8,7%
	13,3%
	10,3%
	9,7%
	11,1%
	Pas du tout
	7,5%
	5,6%
	11,8%
	5,6%
	8,8%
	7,2%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	Parti Socialiste (PS)
	Autres
	Vous ne souhaitez pas répondre
	Base
	967
	204
	655
	107
	Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la nomination du nouveau Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	ST DE PRES
	43,0%
	61,8%
	41,1%
	18,9%
	De très près
	7,9%
	15,8%
	6,6%
	1,5%
	D’assez près
	35,1%
	46,1%
	34,6%
	17,4%
	ST DE LOIN
	49,5%
	36,3%
	52,5%
	56,1%
	D’assez loin
	38,6%
	30,4%
	40,8%
	40,9%
	De très loin
	10,9%
	5,8%
	11,7%
	15,2%
	Pas du tout
	7,5%
	1,9%
	6,4%
	25,0%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	ST A GAUCHE
	Très à gauche
	A gauche
	Au centre
	Ni à gauche, ni à droite
	ST A DROITE
	A droite
	Très à droite
	nsp/refus
	Base
	967
	322
	40
	282
	108
	197
	289
	255
	34
	51
	Avez-vous suivi l’actualité concernant le congrès de Reims du Parti Socialiste et la nomination du nouveau Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	ST DE PRES
	43,0%
	60,9%
	71,0%
	59,5%
	49,4%
	19,2%
	39,8%
	42,5%
	19,6%
	26,8%
	De très près
	7,9%
	16,2%
	23,5%
	15,2%
	5,3%
	2,1%
	5,1%
	5,8%
	0
	0
	D’assez près
	35,1%
	44,7%
	47,5%
	44,3%
	44,1%
	17,2%
	34,7%
	36,7%
	19,6%
	26,8%
	ST DE LOIN
	49,5%
	37,0%
	21,9%
	39,1%
	47,5%
	63,1%
	57,1%
	54,3%
	78,4%
	36,7%
	D’assez loin
	38,6%
	33,4%
	20,5%
	35,3%
	39,7%
	41,1%
	45,4%
	41,9%
	72,5%
	20,6%
	De très loin
	10,9%
	3,5%
	1,4%
	3,8%
	7,8%
	22,0%
	11,6%
	12,4%
	5,9%
	16,2%
	Pas du tout
	7,5%
	2,1%
	7,1%
	1,4%
	3,1%
	17,7%
	3,1%
	3,2%
	2,0%
	36,5%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Sexe
	Age de l'interviewé
	Un homme
	Une femme
	18-24 ans
	25-34 ans
	35-49 ans
	Plus de 50 ans
	Base
	967
	472
	495
	117
	166
	251
	434
	Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	Oui
	94,9%
	98,3%
	91,6%
	92,5%
	91,6%
	92,1%
	98,4%
	Non
	5,1%
	1,7%
	8,4%
	7,5%
	8,4%
	7,9%
	1,6%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Profession de l'interviewé
	Région d'habitation
	CSP+
	CSP-
	Inactifs
	Région Parisienne
	Province
	Base
	967
	244
	300
	423
	174
	793
	Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	Oui
	94,9%
	97,0%
	91,3%
	96,2%
	94,0%
	95,1%
	Non
	5,1%
	3,0%
	8,7%
	3,8%
	6,0%
	4,9%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	Parti Socialiste (PS)
	Autres
	Vous ne souhaitez pas répondre
	Base
	967
	204
	655
	107
	Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	Oui
	94,9%
	97,0%
	96,7%
	79,9%
	Non
	5,1%
	3,0%
	3,3%
	20,1%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	ST A GAUCHE
	Très à gauche
	A gauche
	Au centre
	Ni à gauche, ni à droite
	ST A DROITE
	A droite
	Très à droite
	nsp/refus
	Base
	967
	322
	40
	282
	108
	197
	289
	255
	34
	51
	Savez-vous qui est devenu Premier Secrétaire du Parti Socialiste ?
	Oui
	94,9%
	97,9%
	100,0%
	97,7%
	99,4%
	89,8%
	97,1%
	97,7%
	92,5%
	72,9%
	Non
	5,1%
	2,1%
	0
	2,3%
	0,6%
	10,2%
	2,9%
	2,3%
	7,5%
	27,1%
	La préférence entre les 4 prétendants (Résultats detaillés)
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Sexe
	Age de l'interviewé
	Un homme
	Une femme
	18-24 ans
	25-34 ans
	35-49 ans
	Plus de 50 ans
	Base
	967
	472
	495
	117
	166
	251
	434
	Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, quelle était votre préférence ?
	Ségolène Royal
	15,2%
	15,6%
	14,8%
	6,9%
	14,6%
	12,8%
	19,1%
	Benoit Hamon
	13,7%
	13,8%
	13,6%
	9,3%
	11,4%
	16,0%
	14,5%
	Martine Aubry
	9,8%
	8,9%
	10,6%
	8,8%
	9,8%
	8,7%
	10,7%
	Bertrand Delanoë
	18,5%
	20,1%
	17,1%
	26,1%
	21,5%
	15,6%
	17,0%
	Vous n’avez pas de préférence 
	40,2%
	41,1%
	39,4%
	42,7%
	37,3%
	45,4%
	37,7%
	Vous ne souhaitez pas répondre 
	2,5%
	0,5%
	4,4%
	6,1%
	5,5%
	1,5%
	1,0%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Profession de l'interviewé
	Région d'habitation
	CSP+
	CSP-
	Inactifs
	Région Parisienne
	Province
	Base
	967
	244
	300
	423
	174
	793
	Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, quelle était votre préférence ?
	Ségolène Royal
	15,2%
	14,6%
	13,5%
	16,9%
	13,1%
	15,7%
	Benoit Hamon
	13,7%
	15,7%
	14,6%
	11,9%
	12,7%
	13,9%
	Martine Aubry
	9,8%
	8,7%
	10,4%
	9,9%
	7,0%
	10,4%
	Bertrand Delanoë
	18,5%
	26,2%
	13,1%
	17,9%
	28,4%
	16,4%
	Vous n’avez pas de préférence 
	40,2%
	34,8%
	43,2%
	41,3%
	34,4%
	41,5%
	Vous ne souhaitez pas répondre 
	2,5%
	0
	5,1%
	2,1%
	4,4%
	2,1%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	Parti Socialiste (PS)
	Autres
	Vous ne souhaitez pas répondre
	Base
	967
	204
	655
	107
	Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, quelle était votre préférence ?
	Ségolène Royal
	15,2%
	37,5%
	9,5%
	7,7%
	Benoit Hamon
	13,7%
	12,4%
	15,2%
	7,3%
	Martine Aubry
	9,8%
	12,0%
	9,7%
	5,8%
	Bertrand Delanoë
	18,5%
	20,6%
	19,1%
	11,4%
	Vous n’avez pas de préférence 
	40,2%
	17,6%
	45,1%
	53,4%
	Vous ne souhaitez pas répondre 
	2,5%
	0
	1,3%
	14,4%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	ST A GAUCHE
	Très à gauche
	A gauche
	Au centre
	Ni à gauche, ni à droite
	ST A DROITE
	A droite
	Très à droite
	nsp/refus
	Base
	967
	322
	40
	282
	108
	197
	289
	255
	34
	51
	Parmi les personnalités suivantes qui étaient candidats avant le congrès de Reims, quelle était votre préférence ?
	Ségolène Royal
	15,2%
	27,2%
	13,3%
	29,2%
	17,2%
	8,1%
	6,0%
	6,2%
	4,0%
	15,5%
	Benoit Hamon
	13,7%
	20,6%
	43,8%
	17,3%
	12,0%
	9,8%
	10,6%
	12,0%
	0
	6,8%
	Martine Aubry
	9,8%
	9,7%
	2,7%
	10,7%
	12,7%
	6,4%
	11,4%
	11,4%
	10,9%
	7,6%
	Bertrand Delanoë
	18,5%
	19,8%
	9,9%
	21,2%
	24,3%
	16,4%
	18,3%
	19,7%
	7,7%
	7,3%
	Vous n’avez pas de préférence 
	40,2%
	22,6%
	30,3%
	21,6%
	33,2%
	57,1%
	52,0%
	48,6%
	77,4%
	34,5%
	Vous ne souhaitez pas répondre 
	2,5%
	0
	0
	0
	0,6%
	2,1%
	1,7%
	2,0%
	0
	28,2%
	La legitimite et la pertinence de la nomination de Martine Aubry (Résultats detaillés)
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Sexe
	Age de l'interviewé
	Un homme
	Une femme
	18-24 ans
	25-34 ans
	35-49 ans
	Plus de 50 ans
	Base
	967
	472
	495
	117
	166
	251
	434
	Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ...
	Légitime
	70,0%
	71,2%
	68,8%
	77,0%
	68,2%
	68,8%
	69,4%
	Illégitime
	14,2%
	16,2%
	12,2%
	9,9%
	11,6%
	13,6%
	16,6%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	15,9%
	12,6%
	19,0%
	13,1%
	20,2%
	17,6%
	14,0%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Profession de l'interviewé
	Région d'habitation
	CSP+
	CSP-
	Inactifs
	Région Parisienne
	Province
	Base
	967
	244
	300
	423
	174
	793
	Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ...
	Légitime
	70,0%
	77,3%
	65,5%
	68,9%
	69,4%
	70,1%
	Illégitime
	14,2%
	12,9%
	13,8%
	15,2%
	14,1%
	14,2%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	15,9%
	9,9%
	20,7%
	15,9%
	16,5%
	15,7%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	Parti Socialiste (PS)
	Autres
	Vous ne souhaitez pas répondre
	Base
	967
	204
	655
	107
	Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ...
	Légitime
	70,0%
	68,4%
	74,0%
	48,0%
	Illégitime
	14,2%
	20,8%
	13,4%
	6,3%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	15,9%
	10,8%
	12,6%
	45,7%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	ST A GAUCHE
	Très à gauche
	A gauche
	Au centre
	Ni à gauche, ni à droite
	ST A DROITE
	A droite
	Très à droite
	nsp/refus
	Base
	967
	322
	40
	282
	108
	197
	289
	255
	34
	51
	Trouvez-vous que la nomination de Martine Aubry au poste de Premier Secrétaire du Parti Socialiste soit ...
	Légitime
	70,0%
	68,6%
	70,5%
	68,4%
	76,1%
	66,8%
	78,3%
	80,1%
	64,6%
	30,8%
	Illégitime
	14,2%
	20,7%
	20,8%
	20,7%
	10,7%
	12,4%
	10,6%
	9,2%
	21,4%
	7,1%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	15,9%
	10,7%
	8,8%
	10,9%
	13,3%
	20,9%
	11,1%
	10,7%
	14,0%
	62,1%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Sexe
	Age de l'interviewé
	Un homme
	Une femme
	18-24 ans
	25-34 ans
	35-49 ans
	Plus de 50 ans
	Base
	967
	472
	495
	117
	166
	251
	434
	Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de Martine Aubry est ...
	ST LE MEILLEUR + UN BON CHOIX
	44,1%
	40,1%
	48,0%
	45,9%
	46,5%
	46,4%
	41,5%
	Le meilleur choix possible pour le Parti Socialiste
	5,3%
	4,9%
	5,6%
	1,0%
	5,1%
	5,0%
	6,7%
	Un bon choix pour le Parti Socialiste
	38,9%
	35,2%
	42,4%
	44,9%
	41,4%
	41,4%
	34,8%
	ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX
	22,1%
	28,4%
	16,1%
	16,7%
	15,1%
	20,3%
	27,4%
	Un mauvais choix pour le Parti Socialiste
	17,9%
	21,9%
	14,0%
	16,7%
	12,5%
	14,5%
	22,2%
	Le pire choix possible pour le Parti Socialiste
	4,3%
	6,5%
	2,1%
	0
	2,6%
	5,8%
	5,2%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	31,7%
	30,1%
	33,3%
	36,6%
	36,0%
	30,9%
	29,3%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	2,0%
	1,5%
	2,5%
	0,8%
	2,4%
	2,5%
	1,9%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Profession de l'interviewé
	Région d'habitation
	CSP+
	CSP-
	Inactifs
	Région Parisienne
	Province
	Base
	967
	244
	300
	423
	174
	793
	Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de Martine Aubry est ...
	ST LE MEILLEUR + UN BON CHOIX
	44,1%
	46,9%
	44,8%
	42,1%
	41,9%
	44,6%
	Le meilleur choix possible pour le Parti Socialiste
	5,3%
	5,5%
	4,9%
	5,4%
	4,4%
	5,5%
	Un bon choix pour le Parti Socialiste
	38,9%
	41,4%
	39,9%
	36,6%
	37,6%
	39,1%
	ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX
	22,1%
	22,6%
	17,8%
	25,0%
	28,5%
	20,7%
	Un mauvais choix pour le Parti Socialiste
	17,9%
	20,8%
	12,5%
	20,0%
	22,6%
	16,8%
	Le pire choix possible pour le Parti Socialiste
	4,3%
	1,8%
	5,3%
	5,0%
	5,9%
	3,9%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	31,7%
	29,6%
	35,1%
	30,5%
	28,5%
	32,4%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	2,0%
	0,9%
	2,3%
	2,4%
	1,0%
	2,2%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	Parti Socialiste (PS)
	Autres
	Vous ne souhaitez pas répondre
	Base
	967
	204
	655
	107
	Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de Martine Aubry est ...
	ST LE MEILLEUR + UN BON CHOIX
	44,1%
	59,5%
	43,0%
	21,6%
	Le meilleur choix possible pour le Parti Socialiste
	5,3%
	6,9%
	5,4%
	1,4%
	Un bon choix pour le Parti Socialiste
	38,9%
	52,6%
	37,6%
	20,2%
	ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX
	22,1%
	24,4%
	23,2%
	11,4%
	Un mauvais choix pour le Parti Socialiste
	17,9%
	21,8%
	18,1%
	8,9%
	Le pire choix possible pour le Parti Socialiste
	4,3%
	2,6%
	5,1%
	2,4%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	31,7%
	15,3%
	32,6%
	57,7%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	2,0%
	0,8%
	1,2%
	9,3%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	ST A GAUCHE
	Très à gauche
	A gauche
	Au centre
	Ni à gauche, ni à droite
	ST A DROITE
	A droite
	Très à droite
	nsp/refus
	Base
	967
	322
	40
	282
	108
	197
	289
	255
	34
	51
	Au regard des autres personnalités qui visaient ce poste, pensez-vous que le choix de Martine Aubry est ...
	ST LE MEILLEUR + UN BON CHOIX
	44,1%
	57,9%
	48,9%
	59,1%
	46,4%
	31,8%
	41,1%
	42,7%
	28,7%
	17,5%
	Le meilleur choix possible pour le Parti Socialiste
	5,3%
	6,2%
	3,6%
	6,6%
	5,9%
	1,9%
	6,6%
	7,2%
	2,0%
	3,6%
	Un bon choix pour le Parti Socialiste
	38,9%
	51,7%
	45,3%
	52,6%
	40,5%
	29,9%
	34,5%
	35,5%
	26,7%
	14,0%
	ST MAUVAIS + LE PIRE CHOIX
	22,1%
	24,6%
	20,3%
	25,2%
	21,6%
	13,7%
	27,2%
	23,8%
	53,5%
	11,6%
	Un mauvais choix pour le Parti Socialiste
	17,9%
	21,4%
	15,5%
	22,2%
	17,7%
	10,6%
	21,0%
	20,2%
	27,3%
	5,8%
	Le pire choix possible pour le Parti Socialiste
	4,3%
	3,2%
	4,8%
	3,0%
	3,9%
	3,0%
	6,2%
	3,6%
	26,1%
	5,8%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	31,7%
	15,8%
	28,4%
	14,0%
	32,1%
	52,7%
	29,6%
	31,2%
	17,9%
	62,1%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	2,0%
	1,7%
	2,4%
	1,6%
	0
	1,8%
	2,0%
	2,3%
	0
	8,8%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Sexe
	Age de l'interviewé
	Un homme
	Une femme
	18-24 ans
	25-34 ans
	35-49 ans
	Plus de 50 ans
	Base
	967
	472
	495
	117
	166
	251
	434
	Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France ?
	ST TOUT A FAIT + PLUTOT
	47,4%
	46,6%
	48,2%
	42,5%
	46,9%
	46,4%
	49,5%
	Tout à fait
	8,6%
	9,1%
	8,2%
	2,5%
	7,5%
	9,4%
	10,3%
	Plutôt
	38,8%
	37,5%
	40,0%
	40,0%
	39,4%
	37,0%
	39,2%
	ST PLUTÔT PAS + PAS DU TOUT
	31,4%
	38,0%
	25,0%
	28,4%
	23,6%
	31,3%
	35,1%
	Plutôt pas
	18,2%
	19,3%
	17,2%
	20,0%
	14,8%
	16,7%
	20,0%
	Pas du tout
	13,1%
	18,7%
	7,8%
	8,3%
	8,9%
	14,7%
	15,1%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	20,1%
	15,3%
	24,7%
	29,1%
	26,5%
	20,6%
	14,9%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	1,2%
	0,1%
	2,1%
	0
	3,0%
	1,6%
	0,5%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Profession de l'interviewé
	Région d'habitation
	CSP+
	CSP-
	Inactifs
	Région Parisienne
	Province
	Base
	967
	244
	300
	423
	174
	793
	Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France ?
	ST TOUT A FAIT + PLUTOT
	47,4%
	54,5%
	42,5%
	46,7%
	45,1%
	47,9%
	Tout à fait
	8,6%
	8,7%
	6,1%
	10,4%
	3,5%
	9,8%
	Plutôt
	38,8%
	45,8%
	36,4%
	36,4%
	41,6%
	38,1%
	ST PLUTÔT PAS + PAS DU TOUT
	31,4%
	31,8%
	26,9%
	34,2%
	36,4%
	30,2%
	Plutôt pas
	18,2%
	19,1%
	15,3%
	19,8%
	17,3%
	18,5%
	Pas du tout
	13,1%
	12,7%
	11,6%
	14,4%
	19,2%
	11,8%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	20,1%
	13,6%
	28,2%
	18,1%
	18,5%
	20,4%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	1,2%
	0
	2,4%
	1,0%
	0
	1,4%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	Parti Socialiste (PS)
	Autres
	Vous ne souhaitez pas répondre
	Base
	967
	204
	655
	107
	Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France ?
	ST TOUT A FAIT + PLUTOT
	47,4%
	65,7%
	45,4%
	25,2%
	Tout à fait
	8,6%
	17,5%
	6,9%
	2,6%
	Plutôt
	38,8%
	48,2%
	38,5%
	22,6%
	ST PLUTÔT PAS + PAS DU TOUT
	31,4%
	24,7%
	35,1%
	21,0%
	Plutôt pas
	18,2%
	17,9%
	19,0%
	14,2%
	Pas du tout
	13,1%
	6,8%
	16,1%
	6,8%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	20,1%
	9,6%
	18,6%
	48,9%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	1,2%
	0
	0,9%
	4,9%
	Base: 967 Toutes les interviewsRedressement : Sociodémo + politique
	Total
	Proximité partisane
	ST A GAUCHE
	Très à gauche
	A gauche
	Au centre
	Ni à gauche, ni à droite
	ST A DROITE
	A droite
	Très à droite
	nsp/refus
	Base
	967
	322
	40
	282
	108
	197
	289
	255
	34
	51
	Et pensez-vous que Martine Aubry sera un bon représentant de l’opposition en France ?
	ST TOUT A FAIT + PLUTOT
	47,4%
	63,9%
	57,2%
	64,8%
	55,8%
	36,4%
	38,1%
	40,6%
	19,5%
	20,9%
	Tout à fait
	8,6%
	13,1%
	3,9%
	14,4%
	9,3%
	5,1%
	6,4%
	5,8%
	10,9%
	5,3%
	Plutôt
	38,8%
	50,8%
	53,3%
	50,4%
	46,5%
	31,3%
	31,7%
	34,7%
	8,6%
	15,7%
	ST PLUTÔT PAS + PAS DU TOUT
	31,4%
	26,9%
	37,1%
	25,4%
	31,4%
	27,9%
	41,9%
	38,6%
	67,0%
	12,9%
	Plutôt pas
	18,2%
	18,7%
	21,8%
	18,3%
	22,2%
	15,2%
	20,9%
	20,6%
	22,8%
	3,6%
	Pas du tout
	13,1%
	8,2%
	15,4%
	7,1%
	9,2%
	12,7%
	21,0%
	18,0%
	44,2%
	9,4%
	Vous n’avez pas d’avis sur la question
	20,1%
	9,3%
	5,7%
	9,8%
	11,9%
	35,0%
	18,4%
	19,1%
	13,5%
	57,4%
	Vous ne souhaitez pas répondre
	1,2%
	0
	0
	0
	0,9%
	0,6%
	1,6%
	1,8%
	0
	8,8%
	---------------------
	Au final, que pensez-vous de cette nomination ?
	Réponses à la question ouverte sur le lien :
	http://survey.novatris.com/customer/publisher/r.asp?instance=14095&l=12
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